

Ústav teorie a praxe ošetrovatelství 1. LF UK

---

**Posudek vedoucí práce**

**Název:** Gynekologické problémy u děvčátek a dospívajících dívek  
**Autor práce:** Bc. Ilona Umlaufová  
**Vedoucí práce:** PhDr. Alena Mellanová, CSc.  
**Oponent:** Mgr. René Orságová

**Volba tématu:** Diplomantka se ujala s velkým zájmem tématu a zjišťovala informovanost a zdroje informací z okruhu intimní hygieny, antikoncepce a sexuální výchovy. Řešené téma považuji za velice užitečné, protože rozpracování problematiky a výsledky mohou přispět ve svých důsledcích ke kvalitnější péči o dospívající dívky, budoucí matky.

**Cíl práce:**

Byly stanoveny 3 hlavní cíle, zaměřené na pohlavní dospívání, informační zdroje a povědomí o povinných gynekologických prohlídkách v 15 letech.

**Teoretická část:**

Je pojednána velmi podrobně (49 str.), autorka věnovala pozornost řadě okruhů, které se zvoleným tématem souvisí i okrajově: historii dětské gynekologie, anatomii dětských pohlavních orgánů, nejčastějším gynekologickým onemocněním v dětském věku, diagnostickým a terapeutickým možnostem. Samostatné subkapitoly jsou věnovány antikoncepci a psychosociálním aspektům.

**Empirická část:**

• **Užité metody výzkumného šetření**

K získání potřebných údajů byl použit dotazník vlastní konstrukce, obsahující 21 otevřených i uzavřených otázek.

- **Charakteristika zkoumaného vzorku**

Sledovaný soubor byl složen ze 14 – 15letých dívek ze tříd základní školy a gymnázia ve městě Most. Výzkumu se zúčastnilo 130 studentek z pěti tříd ZŠ a čtyř tříd gymnázia.

- **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Získané výsledky upozorňují na rezervy v informovanosti pubertálních dívek o intimní hygieně, antikoncepci a využívání preventivních gynekologických prohlídek. Ukazují na důležitost kvalitní sexuální výchovy ve školách .

### **Literatura a práce s literaturou:**

Seznam prostudované literatury uvádí 25 monografií, časopiseckých a internetových prací. Publikace jsou správně citovány podle poslední citační normy, správně jsou citovány i informace, získané z webových stránek. Studentka využila i zahraniční zdroje.

### **Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost**

Předložená práce má 108 stran textu, je doplněna 21 přehlednými tabulkami a grafy, 10 přílohami na 23 stranách.

Text je přehledně členěn a čtivě rozdělen, napsán čistě, bez překlepů a gramatických chyb.

### **Kvalita příloh:**

Přílohám byla věnována značná pozornost, vhodně doplňují teoretickou část.

### **Celkové hodnocení práce:**

Jako vedoucí diplomové práce ráda konstatuji, že kolegyně Umlaufová patří mezi ty diplomantky, s kterými je radost spolupracovat. Od samého počátku plnění diplomového úkolu byla plně zaujata sledovaným problémem, pracovala s velikou chutí a nasazením. Všechny vzniklé problémy konzultovala, akceptovala připomínky a požadavky vedoucí.

Závěr: Z formálního i obsahového hlediska odpovídá předložená práce sledovaným cílům, žádných závažnějších chyb nebo nepřesností se diplomantka nedopustila.

Autorka prokázala, že dovede pracovat s odbornou literaturou, shromáždit a zpracovat potřebná fakta a výsledky zinterpretovat.

Doporučuji proto, aby se předložená práce stala předmětem obhajoby.

**Otázky k obhajobě:**

Které poznatky byste doporučila zařadit do učebních plánů porodních asistentek a dalších zdravotnických pracovníků?

Doplnila byste předmět rodinná výchova o některá témata?

**Návrh klasifikace: v ý b o r n ě**



**podpis vedoucí diplomové práce**

**V Praze dne 5. června 2006.**